

Городская газета

№ 84 (16714) Среда, 7 мая 1997 г.

Город празднует победу

9 мая в 10 часов утра на площади Победы проводится митинг, посвященный 52-й годовщине Победы нашего народа в Великой Отечественной войне.

Городская праздничная комиссия приглашает на торжество ветеранов войны и труда, коллективы предприятий и организаций города, учебных заведений, а также горожан, кому дороги традиции празднования Победы. Колонны участников митинга формируются и движутся с площади по улицам Суворова, Энгельса и проспекту Кирова.

Остановка движения транспорта по площади Победы будет с 9.30 до 11 часов (на время проведения митинга) и с 11.45 до 13 часов (на время проведения городской легкоатлетической эстафеты).

После митинга торжества продолжатся на предприятиях и в организациях, где трудились до ухода на заслуженный отдых защитники Отечества. Комиссия надеется, что руководители и трудовые коллективы проявят активность в деле чествования ветеранов. Те из них, кто не имеет в данный момент связей с трудовыми коллективами, а также ветераны-бюджетники приглашаются после митинга на праздничное чаепитие и фронтовой «Огонек» в ЦДК.

9 мая с 12 часов будет проводиться день отдыха для ветеранов в парке имени Горького, а с 14 часов начнется праздник для фронтовиков в ЦДК имени Ярославского. Запланированы благотворительные киносеансы, различные культурно-массовые и спортивные мероприятия.

7 мая - День радио, праздник работников всех отраслей связи

СЕГОДНЯ у работников радио и связи - профессиональный праздник, установленный более пятидесяти лет назад. В этой связи от имени городской администрации горячо и сердечно поздравляю работников радио, телевидения, почты, телеграфной и телефонной связи. Их руками многое делается для того, чтобы жители города были обеспечены надежной связью не только с другими регионами России, но и со всем миром. В сложных условиях они добиваются хороших результатов. С праздником вас,уважаемые работники радио, телевидения и связи! Пусть во всех начинаниях вам сопутствует удача.

Г. КОНИХИН.
Глава администрации города.

АЛЛО! НА СВЯЗИ - ВСЯ ПЛАНЕТА

Еще лет пять назад Ленинск-Кузнецкий был на одном из последних мест в Кузбассе по оснащенности телефонными номерами. А два дня тому, выступая по областному радио, генеральный директор ОАО «Электросвязь» В. В. Жигулин назвал его в числе лучших, особо отметив работу директора Ленинск-Кузнецкого РУС В. М. Егельского. И это закономерно, потому что сегодня в нашем городе владельцем телефона может стать почти каждый желающий (кроме, правда, частного сектора). Построенные новые ГАТС позволяют намного расширить возможности телефонной и иных видов связи.

Однако сделано в этом плане еще далеко не все. Продолжается строительство телефонной канализации, линейных сооружений.

О том, чем живет сегодня коллектив РУС, что он обещает городу в перспективе, - разговор с главным инженером районного узла связи Виктором Евгеньевичем ЛЕМАНОМ.

В настоящее время монтаж оборудования головной АТС и строительство выносных станций полностью завершены. Город располагает сейчас 30 тысячами номеров монтированной емкости. То есть такое количество телефонных номеров может быть установлено. Пока же в городе подключены только 13750. Так что любой желающий может сегодня стать нашим абонентом. Правда, при условии, если он живет в доме, к которому подведена линия связи от новой АТС или выносной подстанции.

А много еще неочевидных районов?

Охвачены практически все районы города. Просто насыщенность номерами ниже, чем требуется. Это и второй микрорайон, и четырнадцатый, и первый, и район телекоммуникаций. Там ведутся работы по прокладке кабелей к домам. Необходимо обеспечить дополнительными мощностями центр города. Сейчас ведется проектирование новой электронной станции мощностью до 4 тысяч номеров. Она будет обслуживать центр, а также часть города, примыкающую к улице Горького. Строительство ее планируем на 1998-1999 годы. Много работы в Польске, в сельском районе.

Внедрение новых станций скажется на ка-

ная связь, все остальные виды убыточны. Нет особого притока средств и от тех, кто устанавливает сегодня телефоны, - у людей нет денег. Мы устанавливаем телефоны в кредит, но положения это не спасает. Однако мы ищем пути, находим варианты. И телефонная сеть ширится, число номеров растет.

Чтобы работать на такой совершенной аппаратуре, нужны специалисты. Вы их приглашаете или сами растите?

Стараемся растить на месте. Многие наши работники учатся заочно. В основном они - студенты Новосибирской академии телекоммуникации и информатики. А без специального образования работать в связи трудно.

Кого вы хотели бы назвать в числе лучших работников вашего коллектива? Ведь именно люди обеспечивают успех дела.

Трудно выделить кого-либо, у нас каждый на своем месте незаменим. Но если речь идет о самых лучших, первым следует назвать заместителя директора по строительству Петра Федоровича Чурилова. Новая ГАТС - его детище. Много времени и сил вложил в дело улучшения городской телефонной связи начальник цеха ГТС, заслуженный работник связи Юрий Андреевич Тюкаев. Обеспечивают нормальную работу оборудования и коммуникаций линейные монтеры В. М. Иноземцев, А. Н. Титовский, кабельщик-спайщик А. А. Бурыхин, инженер АТС-7 Г. П. Братищева и многие другие. Их труд позволяет узлу связи расширять сеть своих услуг и уверенно строить планы на будущее.

Интервью взяла
В. СЕРГИЕНКО.

ЗАВУЧАЛА так легко узнаваемая всеми с первых нот мелодия индийского танца, появилась на ковре смуглой кошки «индианка» и закружилась в замысловатых па, на этот раз понятных уже только посвященным в танец. Мы же просто наблюдали за полными загадочности

движениями, характерными только мудрому и далекому Востоку. А в зале, тем временем, будто ожидал кусочек заманчивой Индии, «смотревшей» на нас со стен этюдами Н. К. Рериха.

Так необычно и очень колоритно открылась выставка этого знаменитого русского историка, писателя, общественного деятеля и художника.

Директор городского выставочного зала Т. Д. Бочарова рассказала о том, как долго шла работа над подготовкой к выставке, как не просто решались организационные и финансовые вопросы.

Значение выставки, появление работ Николая Константиновича в нашем городе трудно переоценить. Возможно, только с годами поймем мы, что значило для нас пребывание в Ленинске-Кузнецком этой мощнейшей энергетики. Картины Рериха воздействуют не только на духовную сферу зрителя, но и его физическое состояние. Ведь по уровню таланта, по масштабам деятельности, как сказал в своем выступлении А. А. Биль, Николая Константиновича можно было бы сравнить с самыми величайшими умами человечества.

Сотрудник городско-

го общества Рериха, заведующий отделением хирургии пятой больницы В. Ф. Мениус познакомил присутствующих с биографией Н. К. Рериха.

А потом было самое главное - экскурсовод зала О. И. Харочкина начала свой рассказ об экспедиции художника, плодом которой стали эти этюды и картины в дальнейшем, о самих этюдах.

Сыном Рериха в дар нашему правительству было передано более шестисот работ своего отца. Все они сейчас хранятся в музее Москвы, а часть этой коллекции - более 60 работ - сегодня экспонируется у нас.

Оговорюсь сразу, что рассказывать о выставке в отрыве от картин невозможно. Помните: «Сколько ни говори «халва», во рту слаще не станет». Поэтому бесполезно вновь и вновь говорить об удивительных красках Рериха - а это действительно так. Картины нужно видеть, наслаждаться ими. Что, я убеждена, и сделают наши горожане. Все же, по своей масштабности, значимости, подобная выставка пока первая у нас. Ведь это подлинные картины подлинного мастера.

Необычность выставки заключается еще и в том, что каждый день ее работы в два часа дня члены общества Рериха выступают здесь со своими рассказами о жизни, творчестве Рериха, о его учении «Живая этика». Поверьте, в эти дни стоит прийти в городской выставочный зал.

О. МАРТОВА.

Помнить всех и всегда

войны с каждым годом остается в живых все меньше и меньше. На нашем комбинате их насчитываются сегодня 40 человек.

Нелегко живется сегодня старшему поколению. Поэтому администрация предприятия старается хоть чем-то помочь ветеранам-пенсионерам. Так, кому 70 лет и больше, были вручены деньги или подарки -

вязаные трикотажные вещи. Это было взятое каким-то подспорьем нуждающимся.

Такие же подарки сделали к Дню защитника Отечества. В этом году они были вручены Виктору Михайловичу Смирнову, Николаю Федоровичу Колоскову, Василию Васильевичу Годыне, Федору Мироновичу Адмайкину, Василию Федоровичу Петри-

щеву, Ивану Федоровичу Титаеву, Федору Ильичу Южикову, Семену Андреевичу Шамякину и другим.

Поздравляем наших ветеранов с днем рождения, не забыли про них и в женский праздник. Помогаем, если у кого-то случилось несчастье, в бытовых делах - привезти, например, уголь. Не будут ветераны забыты и в День Победы.

Е. МОЛОСТОВА.

Редактор газеты «Текстильщик».

В СЕМЬ лучшим, что есть на земле, а прежде всего счастьем живет под светлым мирным небом, мы обязаны старшему поколению. Но все меньше остается тех, кто знал ту страшную войну «в лицо». Как им живется - может быть сейчас? И не только им, но и труженикам тыла, пенсионерам-ветеранам? С таким вопросом я обратилась к председателю совета ветеранов КСК Нине Андреевне ЧЕРЕПОВОЙ.

- Участников Великой Отечественной

ПОЛЫСАЕВО



Специальный выпуск для жителей г. Полысаева

С НАДЕЖДОЙ НА БУДУЩЕЕ

28 апреля в Полысаевском Доме детского творчества состоялось торжественное собрание, посвященное вступлению в должность главы администрации В. П. Зыкова и вручению удостоверений избранным депутатам. В собрании приняли участие руководители предприятий, организаций и учреждений, представители общественности, которые поздравили Валерия Павловича с вступлением

в должность главы администрации города, пожелали ему и избранным депутатам горсовета успехов в решении вопросов по дальнейшему развитию города, благосостоянию граждан.

Для участников собрания был дан концерт, поставленный силами участников художественной самодеятельности ДДТ и детской музыкальной школы N 13.

Н. УВАРОВА.

Мы всегда в долгу перед ветеранами

Через день мы отметим 52-ю годовщину со дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Я обращаюсь со словами привета и признательности к ветеранам войны, проживающим в Полысаеве. В нашем городе живут и здравствуют 127 ветеранов войны. Но их с каждым годом все меньше - уходят участники и очевидцы тех героических, граческих событий. Вот почему должна удвоиться наша забота.

Нельзя не отметить, что по-прежнему надежной опорой городской администрации в решении жизненно важных вопросов является городской совет ветеранов, руководит которым председатель Анатолий Александрович Васильев. Совет контролирует ситуацию по ветеранам города, знает их нужды, помогает в меру сил и возможностей. Вот и накануне 52-й годовщины со дня Победы совет ходатайствовал перед администрацией об оказании поддержки особо бедствующим ветеранам и участникам войны. Этому помочь совет получил выделены продуктые наборы. Сегодня, например, совет ветеранов хлопочет о помощи Дому ребенка в приобретении

ходунков для сирот, завтра - новые заботы. Спасибо, уважаемые ветераны, за то, что вы по-прежнему не пасуете перед трудностями, проявляете настойчивость, а также дружеское участие и заботу ко всем, кто в этом нуждается.

Мне хочется поблагодарить ветеранов войны и за то, что именно эти убеленные седыми почтенными люди первыми поддержали меня в предвыборном марафоне, находились рядом в столь нелегкие для кандидата дни, особенно - Дмитрия Архиповича Куклина, который был доверенным лицом.

Спасибо, уважаемые ветераны! Я постараюсь выполнить все наказы и в отношении ветеранов, и в отношении дальнейшего процветания города, благополучия граждан.

Крепкого вам здоровья, счастья, благополучного долголетия ветеранам, а всем полысаевцам, моим землякам, от имени городской администрации я желаю успехов в труде, исполнения желаний, мира и добра!

В. ЗЫКОВ.
Глава Полысаевской
городской администрации.

В ПОЛЫСАЕВСКОМ Доме детского творчества никогда не пустуют кабинеты: идут занятия в кружках технического творчества, прикладного искусства, вокальном... Как же удается преподавателям поддерживать сегодня творческий огонь в детских сердцах? С этого вопроса началась беседа нашего корреспондента с директором ДДТ Н. И. ПАНОВОЙ.

- Это напрямую связано с отношением преподавателей к своей работе, - рассказывает Нина Ивановна, - все они добросовестны, любят свое дело, стремятся, чтобы интересно было и детям и родителям, которым не о чем беспокоиться, если дети в Доме творчества.

- Скажите, пожалуйста, чем для ДДТ примечателен апрель?

- Прежде всего апрель - месяц подведения итогов нашей работы. Прошла областная выставка прикладного искусства, где две работы наших детей заняли призовые места, в частности, композиция игрушек «У колодца», изготовленная по новой технологии. Конечно, это удача. Затем

на областном конкурсе «Юные звезды Кузбасса» наши вокалисты попали в полуфинал, а в последних числах апреля Клава Борзаева участвовала в финале в номинации «Театр», проходившем в г. Новокузнецке.

- Нина Ивановна, спланирована ли работа ДДТ на период летних каникул школьников?

- Обязательно. На одном из последних совещаний в горон г. Ленинска-Кузнецкого рассматривались совместные мероприятия на период школьных каникул, где наш план был одобрен. Работа намечается по трем направлениям: детские объединения, лагерь отдыха и массовые мероприятия.

В. ВЕРЕСК.

Чтобы было интересно

Наши интервью

Пусть будут деньги и товар

Это пожелание высказала при встрече с корреспондентом директор муниципального магазина «Товары для дома» в Полысаеве Е. И. Титова, когда речь зашла о перспективе торгового предприятия. Екатерина Иосифовна работает в торговле с 1968 года, многое повидала за долгую практику и убеждена, что нынешний покупатель очень терпелив.

По итогам конкурса на лучшее муниципальное торговое предприятие, только что завершившегося в Полысаеве, магазин «Товары для дома» признан лучшим среди промышленных. По признанию директора,

глубокой ночью их подняли по тревоге, выдали обмундирование и отправили в эшелонах на запад. Так вчерашние курсанты Томского артиллерийского училища становились младшими командирами, уезжая в неизвестную даль.

- Только под Москвой мы узнали, что отправляемся на защиту блокадного Ленинграда, - вспоминает А. А. Васильев, - в самое некло 1942-го.

Анатолий Александрович рассказывая о войне не то чтобы не любит, просто у него даже сейчас, спустя пятьдесят два года, от воспоминаний хмурится брови, вырывается тяжелый вздох.

В первом бою судьба хранила его от пули, заставив, однако, расширеными от ужаса глазами наблюдать приближающиеся вражеские танки. «Не робей, сынок, - вдруг услышал он возле самого уха, - не так страшен черт, как размалеван: на финской мы и не такое видели. Он на тебя, а ты его - в лоб! С этими словами старый солдат размахнулся и швырнул гранату навстречу железному чудовищу.

Танк вспыхнул, крутился на сто восемьдесят... «Вот так-то, - одобрительно подытожил воюк и, обратившись к уже успокоившемуся Анатолию, добавил: - Твоя очередь, командр!..» А командир-то было семнадцать с половиной.

После прорыва блокады нас перебросили на Второй Украинский, - рассказывает Анатолий Александрович. - В общем, дошел я до Берлина, расписался на рейхстаге. Сейчас, наверное, истлела эта подпись.

Может быть. Но как же быть с памятью, которая ничего не забывает; с телом, которое

ли, фрукты, рыбу или колбасу) на одних и тех же весах. В магазине «Заря» с этим вопросом все в порядке: как говорится, каждому продукту - отдельные весы.

Наш коллектив реализует продуктов в месяц почти на четыреста миллионов рублей, - рассказывает Нэля Петровна, - это кое о чём, конечно, говорит, но главное достижение в том, что в магазине по-прежнему приходят покупатели, предпочитая наши товары коммерческим.

Конкурс среди предприятий муниципальной торговли завершен. Но, по сути, стремление работать без убытков и умудряться в нынешних условиях давать прибыль - это ли не конкурс, не борьба каждого магазина за выживание?

Н. ЯБЛОНЕВА.

Истлела подпись на рейхстаге...

все чаще ноет, от полученных ранений; с душой, которая болит; с сердцем, которое сжимается при одном взгляде на Вечный огонь?

А. А. Васильев возглавляет сегодня Полысаевский городской совет ветеранов, всегда бодр, поднят, приветлив. Огорчается, если узнает о допризывниках, пасущих перед армией. «В наше время девчата не любили таких», - говорит Анатолий Александрович. А о своих за

слугах в годы войны рассказывает скромно: дескать, воевал как все. Однако стоит взглянуть на орденские планки А. А. Васильева, прикрепленные к лацкану скромного гиджака, и сомнений в его храбости и трудолюбии после войны не остается: боевые орден Славы III степени, орден Красной Звезды, восемнадцать медалей, орден Трудового Красного Знамени (за восстановление Севастополя). После войны А. А. Васильев работал начальником связи на шахтах Ленинского рудника: шахте имени 7 Ноября, на «Новой», на «Полысаевской-2», «Северной». На пенсию он ушел с «Заречной».

Анатолий Александрович не запомнил имени старого солдата, подбодрившего его в первом бою, но слова, им сказанные, передает молодому поколению: «Не робейте, сыньки!» По его глубокому убеждению, если рубежи Родины будет защищать наёмная армия, а не наши солдаты, то любая темная сила без особого труда растопчет российские поля. «Какой бы горькой ни казалась жизнь», - говорит А. А. Васильев, - это наша жизнь, ведь Отчизну нужно уметь не только защищать, но и судьбу с ней разделить. Крепитесь, и на нашей улице будет праздник! Н. БАРАНОВА.

Город смывает грязь

В Полысаеве продолжается месячник по наведению санитарного порядка и благоустройству. Его особенность в том, что по итогам месячника предусматривается премирование бюджетных организаций, принимающих участие в конкурсе по благоустройству - уборке территории, закрепленных за школьными, учебными и медицинскими учреждениями. За первое место - полтора миллиона рублей, за второе - один, за третье - пятьсот тысяч.

Месячник по благоустройству продлится до 15 мая 1997 года, но уже сегодня очевиден прогресс в этом плане: дороги, улицы, проспекты, кварталы и газоны освобождаются от мусора, а на очищенной территории городского парка уже вовсю зеленеет трава.

Н. БЛАНШ.

ЗАБЫТАЯ РЕВОЛЮЦИЯ

В ряду исторических дат год 1917-й занимает особое место. Это был поворотный момент для судьбы миллионов россиян, втянутых в водоворот величайшей революции. 80 лет минуло с той поры. Для человеческой жизни - срок огромный, несколько поколений сменило друг друга. А для истории - величина ничтожно мала, если сравнивать ее с тысячелетием Государства Российского. И тем не менее эпоха коммунистического эксперимента оставила неизгладимый след, все мы из нее родом, ее отголоски отчетливо слышны и по сей день. Не только в нашей стране, но и по всему миру.

Нынешний юбилей - хороший повод для раздумий о событиях того времени, их объективной оценки и попытки провести параллель с теми процессами, которые происходят сегодня. Мы ведь тоже находимся на крутом переломе, строим новую Россию, переживаем, по сути, такую же революцию, правда, в неизмеримо более мягкой, «бархатной» форме. Потому так важны для нас уроки великой Российской революции, главный из которых - недопустимость гражданской войны. Поэтому и текущий год стал благодаря президентскому указу Годом примирения и согласия.

Предлагаемый вниманию читателей цикл заметок - взгляд историка на события 80-летней давности, подкрепленный политическим опытом и различными источниками. Взгляд по-своему интересный, может быть, в чем-то спорный, но зато позволяющий составить полную картину происшедшего. Сравнивать, проводить параллели, делать выводы - право каждого. Главное в том, чтобы президентская инициатива не осталась на бумаге, а общественное согласие всегда было нормой нашей жизни.

Минул март - месяц 80-летия Российской революции, которую мы называем Февральской, хотя для всего мира, кроме нас, она происходила в марте. Странность нашего календаря привела к тому, что эта деталь становится символом отставания России, запаздывания ее развития.

Март - неблагоприятное время для российских самодержцев. В марте скоропостижно скончался Иван Грозный, оставил после себя разоренную войнами и опричным террором страну. В марте умер Сталин - и монолит коммунизма, придавивший половину планеты, дал первую трещину. Наконец, в марте 1917 года рухнула трехсотлетняя монархия Романовых.

Странно то, что мы, десятилетия привыкшие отмечать юбилей за юбилеем, восьмидесятилетия Российской революции вроде и не заметили. Только одна телепередача была посвящена этому событию - фильм ВГТРК «Чисто петербургская революция», да еще небольшие сюжеты в информационных и аналитических программах. Не любим почему-то вспоминать эту революцию (впрочем, как и еще одно великое событие нашей истории - крестьянскую реформу, освобождение крепостных).

Странности календаря, странности истории, странности любви. В этом материале, открывающем цикл публикаций к Году примирения и согласия, хотелось бы поговорить об этой забытой революции и «странностях любви», народной любви к низвергнутому монарху.

Николай II был уверен в том, что между ним, царем, и народом есть особая, мистическая связь. Он верил в народную любовь к монарху, казалось, подтверждаемую пышными торжествами в честь 300-летия династии Романовых в 1913 году. Но проходит всего четыре года, и Николай II записывает в дневник после отречения от престола: «Кругом измена, и трусость, и обман! По иронии судьбы отречение царя принимали монархист В. Шульгин и сторонник конституционной монархии А. Гучков.

**1997 год
объявлен Годом
примирения
и согласия**

надвигающейся революцией режим самодержавия обречен. Но после поражения революции 1905-1907 годов, после успешного начала земельной реформы Столыпина, после того, как в России стала формироваться конституционная монархия, а экономический кризис сменился подъемом 1909-1913 годов (причем это был экономический подъем, впервые в истории России уже не столь стимулированный государственной волей, сколько идущий из глубины самого общества), появилась надежда, что Россия обеспечила базу мирного, постепенного урегулирования социальных конфликтов.

Однако мировая война, в которую Россия оказалась втянутой, расстолкала эти надежды. Николай II не хотел войны, но считал ее неизбежной и утешал себя тем, что война укрепляет национальные и монархические чувства, что Россия после войны станет еще более могучей.

Поражение и отступление русских армий вызывали в стране тревогу и возмущение. И в тылу, и на фронте накопилось глухое недовольство изнурительной, бесконечной окопной войной, цели которой все больше казались простому человеку чуждыми: помочь «братьям-сербам», верность союзникам, захват Константинополя и черноморских проливов? Зачем и кому это нужно?

Озверение солдат,

увидевших ужас и бессмыслицу мировой войны, приводит к крушению всей системы нравственности, основанной на вере в Бога. А власть, укрепляя дисциплину в войсках, в 1915 году вводит наказание розгами. Фронтовики, которые Бога «отменили», царя с его распутинской камарильей презирали, а Отечеству не верили, превращались из защитников государства в его главного вооруженного врага.

В таких условиях достаточно было искры, чтобы вспыхнул пожар. Этой искрой и стали перебои с подвозом хлеба в Петрограде, хлебные очереди, вызвавшие всеобщее возмущение. А дальше, как снежный ком, - забастовки, митинги, разгон демонстрантов, отказ солдат стрелять в народ, солдатский бунт, захват восставшими арсенала, тюрем, разгром полицейских участков, арест министров.

Внезапное стихийное движение оказалось

полной неожиданностью

и для революционеров.

Эсер С. Мстиславский

вспоминал: «Кроме кружков, варившихся в собственном соку... социалистические партии тех дней не имели ничего».

Князь Трубецкой писал в те дни: «Эта революция - единственная в своем роде. Бывали революции буржуазные, бывали и пролетарские, но революции национальной в таком широком значении слова, как нынешняя русская, доселе не бывало на свете. Все участвовали в этой революции, все ее делали - и пролегарии, и войска, и буржуазия, даже дворянство...».

На Невском проспекте видели в те дни даже одного из великих князей с красным бантом на груди.

И все связывали с революцией осуществление своих чаяний. Солдаты хотели мира, интеллигенция - свободы, крестьяне - земли. Противоречия и разногласия еще не были заметны за внешним единством.

Но уже в первые дни революции на сияющем небе всенародного праздника - освобождения появляется облачко двоевластия...

А. ВЕЛИКЖАНИН.
Заместитель директора
школы № 15.



Фонд «Юные дарования Кузбасса» проводил недавно открытый областной конкурс юных пианистов. Участники должны были исполнить пять сложнейших произведений музыкальной классики.

В конкурсе принимал участие юный музыкант школы № 12 Павел Власкин, ученик пятого класса преподавателя Ларисы Федоровны Аббазовой. А всего на этот ответственный праздник-состязание съехались 150 участников из музыкальных школ, колледжей.

Войти в число победителей было очень сложно, но уже то, что Паша участвовал в этом конкурсе, говорит о его мастерстве и таланте. А призы, победы - это все еще впереди.

На снимке: Л. Ф. Аббазова и Паша Власкин.

Фото М. НИКОНОВА.

Добрые строки Желанный ГОСТЬ

Для нас, пенсионеров дома № 81 по проспекту Кирова, таким желанным гостем и добрым другом стал Петр Дмитриевич Карлов, кассир-доставщик пенсий. Совершенно откровенно говорим, что ждем мы его не только в дни выплаты положенных нам денег, а и в другие.

Петр Дмитриевич культурен и вежлив, обходителен и такчен. Когда мы ожидаем пенсию, звоним ему, надоедаем одним и тем же вопросом: «Когда? И он терпеливо нам все объясняет.

А перед тем, как выплачивать пенсию, он по телефону предупреждает всех, чтобы по возможности были дома. Если кто не получил пенсию сразу, Петр Дмитриевич приезжает и второй, и третий раз, и поздно вечером. И не было ни разу у него никакого упрека, что приходится ему везти деньги не по одному разу.

Побольше бы таких людей, как П. Д. Карлов. Ведь людям так нужна доброта, культура, вежливость.

**ПАВЛОВА, ХАЮРОВА,
КАДОЧНИКОВ**
и другие пенсионеры.

Магазинчик на дому

«Заканчивается третий месяц с тех пор, как вышел Закон о монополизации водки, - пишут в своем письме женщины с улиц Крупской, Народной, Тюленина и Надежной. - И мы заметили, как исчезла водка в коммерческих ларьках. Но

вот почему ничего не делается с продажей водки на дому? Допустим, у нас, в доме № 101 по улице Крупина, можно купить водку в течение всех суток. Днем по 12, а ночью по 13 тысяч рублей за бутылку.

И несут туда наши мужики, в уплату за то проклятое зелье и муку, и сахар. Не брезгуют здесь носильным бельем и посудой. Водку можно взять и в долг, но на тысячу дороже».

Письмо было направлено редакцией начальнику управления внутренних дел города и сегодня мы публикуем его ответ.

«По письму, направ-

ленному в наш адрес 25 марта 1997 года, была произведена проверка отделением ЭП УВД города Ленинска-Кузнецкого. В ходе проверки было установлено, что в доме № 101 по улице Крупина проживает Ольга Ильинична Бердюгина,

которая торгует водкой кустарного производства. Как она пояснила, водку ей привозят лица кавказской национальности.

На О. И. Бердюгину был составлен административный протокол по ст. 146-3 АК РФ «Незаконная торговля товарами, свободная торговля которых запрещена или ограничена». Протокол был направлен на администрацию города для принятия решения.

При осмотре в доме Бердюгиной было обнаружено и изъято 50 бутылок водки кустарного производства».

НА СТАРТ, ЛЕГКОАТЛЕТЫ!

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении городской легкоатлетической эстафеты, посвященной Дню Победы, на приз «Городской газеты»

Соревнования проводятся с целью популяризации легкой атлетики в городе, массового привлечения учащейся молодежи к занятиям физкультурой и спортом, выявления сильнейших команд.

Соревнования проводятся 9 мая 1997 года с п. Победы. Старт в 12 часов.

Общее руководство осуществляется горспорт управление. Непосредственное проведение возлагается на утвержденную судейскую бригаду.

К участию допускаются школьники и учащаяся молодежь, допущенные к соревнованиям по состоянию здоровья.

Команда состоит из спортсменов одного пола (юноши или девушки, мальчики или девочки), которые при раздельном старте проходят семь этапов:

I этап - п. Победы до магазина «ГУМ»

II этап - от маг. «ГУМ» до школы N 2

III этап - от школы N 2 до авиадуги.

IV этап - от авиадуги до общежития ш. им. Кирова.

V этап - от общежития до городской администрации.

VI этап - от городской администрации до музея.

VII этап - от музея до п. Победы.

После окончания парада участникам эстафеты дается 15 минут для развода по этапам. Порядок старта по группам (мальчики, девочки, юноши, девушки) будет объявлен перед стартом. Состав команды от школ, учебных заведений не ограничен, совместно со старшими школьниками.

Заявки, заверенные врачом, подаются на месте соревнований в 11 часов 30 минут.

Команды должны иметь свои нагрудные номера и эстафетные палочки. Если коллектив выставляет по две команды или более, нагрудный номер участников согласовывается со спортуправлением до 6 мая 1997 года по телефону 2-12-33.

Участники, занявшие призовые места, награждаются переходящим кубком, грамотами спортивного управления и призами.

Учебно-спортивный отдел.

Спортсмены - Дню Победы

Турнир на приз А. П. Шилина по греко-римской борьбе.

7-8 мая с 11 час. в с/з ДЮКФП.

Городская легкоатлетическая эстафета

9 мая с 12 час. п. Победы - ул. города.

Первенство города по кикбоксингу

3-5 мая с 12 час. в с/з ОВГСО

Весенний блицтурнир по футболу среди взрослых

9 мая с 10 час. на стадионе шахты имени 7 Ноября.

Турнир по шахматам.

9 мая с 10 час. в шахматном клубе.

Турнир по настольному теннису.

9 мая с 10 час., ш/у «Кольчугинское».

Первенство России по футболу

«Заря» - «Сокол» ПЖД (г. Саратов)

9 мая в 18 час. на стадионе «Шахтер»

Первенство России по футболу

«Заря» - «Лада» (г. Тольятти)

12 мая в 18 час. на стадионе «Шахтер»

Краска разная (Ярославль). Цена 50 тыс. рублей. Водозмульсионка - 35 тыс. рублей. Обои (Германия, Англия). Центральный рынок, магазин «Хозторг» в торговом ряду.

Телефон 2-17-14.

С чувством глубокой признательности выражаем благодарность директору шахты имени Кирова И. А. Ивлеву, службам шахты, а также близким, друзьям, знакомым, соседям, принявшим участие в организации похорон и разделившим с нами горечь утраты Раисы Ильиничны Тебеньковой.

Муж, дети, внучки.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.



Городская газета

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 125 раз в полугодие. Индекс 51915. Тираж 7408.



Почет - мастерам

В областной администрации состоялось вручение почетных знаков спортсменам, отличившимся в минувшем спортивном сезоне. Были среди них и наши, ленинск-кузнецкие силовики.

Удостоверения и знаки мастера спорта России международного класса по пауэрлифтингу вручены Сергею Велину и Елене Завьяловой. Евгения Чичерина получила документы мастера спорта. Примечателен тот факт, что спортсменов тепло поздравил сам губернатор области М. Б. Кислюк, сфотографировался с ними на память.

Ленинск-кузнецкие силовики подтвердили свой класс и на недавних соревнованиях по пауэрлифтингу, проходивших в областном центре детского творчества. Они стали рекордными

по количеству участников - почти сто человек. Наши юноши и девушки доминировали в большинстве категорий, одержав яркие победы. Некоторые юниоры выполнили нормативы кандидата в мастера спорта. По итогам состязаний составлена сборная области, которая примет участие в чемпионате России.

И. ГРИГОРЬЕВ.

На снимке: фото на память после церемонии чествования спортсменов - Е. Завьялова, М. Б. Кислюк, Е. Чичерина (слева направо).

Фото автора.

УСПЕХ БОРЦОВ

В Кемерове состоялся турнир памяти заслуженного тренера РСФСР В. М. Игнатцева по греко-римской борьбе. Честь нашего города защищали борцы детско-юношеского клуба физической подготовки. На традиционный турнир съехались борцы из городов Омска, Новосибирска, Красноярска, Верх-Чебулы, Мариинска и Юрги.

Наши ребята еще раз проявили свой характер, упорство и волю к победе. В семи весовых категориях из 17 наши борцы становились победителями турнира. На высшую ступеньку пьедестала почета поднялись Леша Журавлев, Слава Бондарев, Виктор Гаас, Женя Вишневский, Дима Пасынков, Костя Трофимов и Андрей Шевченко.

Еще трое наших спортсменов - Вадим Мурасов, Леня Немчинов и Дима Рыльцев заняли третье место в своих весовых категориях. В успехе борцов большая заслуга тренеров И. Петрова, П. Свиридова, А. Прокудина, А. Агафонова и Ю. Дорогова.

А. НЕМЧАНИНОВ.
Директор ДЮКФП.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЕЕ: КЛЕЩИ!

Ежегодно с наступлением весенних теплых дней санэпидслужба предостерегает жителей города об опасности заболевания клещевым энцефалитом. В прошлом году было зарегистрировано 577 покусов клещами. Клещевым энцефалитом различной степени тяжести заболело 6 человек, из них трое детей, все больные были госпитализированы.

Напоминаем, что заболевание обычно начинается в первые 7-14 дней после присасывания клеща, сопровождается повышением температуры, слабостью, сильной головной болью. Эти симптомы характерны и для других заболеваний. Поэтому, если вы почувствовали недомогание, а перед этим побывали в лесу, то стоит обратиться в поликлинику. Ведь залог успеха в лечении - это ранняя диагностика заболевания.

Заражение человека клещевым энцефалитом происходит после присасывания клеща, содержащего в слюне вирус. Но не все клещи заразны. Так, в лесах нашего города переносчиками вируса являются 3,9 процента клещей. Территории Трекинского, Егозовского лесов наиболее опасны в этом отношении.

Излюбленными местами обитания клещей являются тенистые тропинки, леса с густым подлеском и хорошо раз-

витым травяным покровом, подстилкой из опавших листьев. Но сухие леса, не имеющие травяного покрова и подлеска, хорошо освещенные солнцем, непригодны для их обитания. Поэтому для отдыха в лесу нужно выбирать хорошо освещенные солнцем поляны. Кроме того, при посещении леса нужно обязательно соблюдать меры предосторожности. Необходимо плотно застегивать воротники, манжеты, рубашку заправлять в брюки, а брюки в носки, тем самым предохраняя себя от заползания клещей на тело. Особенно важно проводить само- и взаимосмотры. Это позволит быстрее найти ползающих или недавно присосавшихся клещей. Ведь чем больше клещ пьет кровь - тем большее количество вируса попадает в организм. Присасывание клеща возможно, даже если вы не посещали лес. Он может быть занесен в помещение домашними животными или с тем, что принесено из леса. Поэтому необходимо осматривать животных и все принесенное из леса.

Если вы все же обнаружили присосавшегося клеща, необходимо его срочно удалить. Заражение человека клещевым энцефалитом проводится трехкратная вакцинация (первая в ноябре, вторая - через две-три недели и третья - в марте и ревакцинация весной) и введение десятка лет используемого иммуноглобулина. Выезжая на рыбалку, на охоту, для работы на огороде и т. д., помните о возможности нападения клещей и будьте предельно внимательны.

О. МЕЗЕНЦЕВА.
Врач-энтомолог
городского центра
госсанэпиднадзора.

Утерянное удостоверение представителя ОС КЦСМ в г. Ленинске-Кузнецком на имя Елены Викторовны Федьковой считать недействительным.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлению - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора - 2-07-14.

Объем 1 п. л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ N 2864
Цена одного экземпляра - 600 руб.